
ACTA NÚMERO OCHO. Sesión Ordinaria de Junta Directiva de la Autoridad Salvadoreña del 
=�-�=- 'A:gua-(7\.SA), en- as instalacionesaela ASA� icadas en Cfil1e LaReforrna, úmeroDoscientos 

diecinueve, Colonia San Benito, San Salvador; a las nueve horas del día nueve de junio del dos mil 
veintitrés; siendo éstos el lugar, día y hora señalados para la celebración de la misma, convocada y 
presidida por el Presidente de la Autoridad Salvadoreña del Agua, Ingeniero Jorge Antonio Castaneda 
Cerón, con la asistencia de los Directores Propietarios y Suplentes de la Junta Directiva en 
representación del Ministerio de Agricultura y Ganadería (MAG), Ministerio de Economia (MINEC), 
Ministerio de Turismo (MITUR), Ministerio de Vivienda (MIVI), Ministerio de Salud (MINSAL), 
Ministerio de Obras Públicas y Transporte (MOP), Ministerio de Gobernación (MIGOB) y 
Universidad de El Salvador (UES). 

PUNTO UNO. COMPROBACIÓN DE QUÓRUM. 
El Presidente, ingeniero Jorge Anto1úo Castaneda Cerón, habiendo verificado y establecido el quórum 
necesario, procede a dar inicio a la sesión, contando con la participación de: 

PUNTO DOS. APROBACIÓN DE AGENDA. 

La licenciada Ethel Elizabeth Cabrera de Valdez, en su calidad de secretaria de esta sesión de Junta 
Directiva procede a la lectura de la agenda propuesta, quedando aprobada por unanimidad de la 
siguiente manera: 

1. Jorge Antonio Castaneda Cerón, Presidente de la Auto1idad Salvadoreña del Agua.
2. José Elías Escobar Ávalos, Director Propietario en representación del Ministerio de Agricultura

y Ganadería.
3. Rubén Alejandro Estupinián Mendoza, Director Propietario en representación del Ministerio de

Economia.
4. Milton Douglas Cortez, Director Suplente en representación del Ministerio de Turismo.
5. Victoria Guadalupe Sánchez Ranúrez, Directora Propietaria, en representación del Ministerio

de Vivienda.
6. Roberto Eduardo Calderón, Director Suplente, en representación del Ministerio de Vivienda.
7. Fredy Alberto Funes Erazo, Director Suplente en representación del Ministerio de Salud.
8. Josué David Rodríguez Jovel, Director Propietario en representación del Ministerio de Obras

Públicas y Transporte.
9. Jessica Criseyda Mungia Amaya, Directora Propietaria en Representación del Ministerio de

Gobernación.
10. Evelyn Beatriz Farfán Mata, Directora Propietaria en representación de la Universidad de El

Salvador.
11. Ethel Elizabeth Cabrera de Valdez, en su carácter de Secretaria de la presente sesión de Junta

Directiva.

l. Comprobación de Quórum.
II. Aprobación de Agenda

III. Nombramiento de Auditor Interno.
IV. Presentacion y Aprobacion de Modificacion del Presupuesto del Proyecto 8347.
V. Presentación de Informe de Procesos de Adquisiciones y Contrataciones del Mes de

Mayo de dos núl veintitrés.
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PUNTO TRES. NOMBRAMIENTO DE AUDITOR INTERNO. 

El ingeniero Jorge Antonio Castaneda Cerón, en cumplimiento al PUNTO DIEZ del ACTA 
NUMERO SEIS DEL AÑO DOS MIL VEINTITRES DE SESION ORDINARIA DE JUNTA 
DIRECTIVA, en el cual se instrnyó a la Unidad de Talento Humano y la Dirección Ejecutiva realizar 
las gestiones pertinentes para constatar las referencias del licenciado José Leónidas Rivera Chevez, 
respecto a las aptitudes para poder desarrollarse como Auditor Interno de la ASA y que se informe el 
resultado de dicha veririficación a la Junta Directiva, se hace del Conocimiento de la Junta que la 
Unidad de Talento Humano constato que las referencias emitidas por las instituciones donde laboro 
han sido veraces, las cuales constan en el "Informe de Gestión Referencias Laborales. Lic. Jose 

Leónidas Rivera Chevez" (Anexo 1) de la presente acta, sin embargo, el día de ayer ocho de junio, 
en horas de la tarde se recibió correo electrónico del referido donde manifiesta que agradece se le 
tome en cuenta pero que ya no podría aceptar el puesto de Auditor externo. 
Por lo anterior se solicita a la Junta Directiva emitir el visto bueno para que la Dirección Ejecutiva de 
la ASA realice las gestiones pertinentes para contratar a la licenciada Bertila del Carmen Gonzalez 
Juárez como Auditor Interno de la ASA, de quien la Dirección de Administración ya ha confirmado 
las referencias laborales que presentaba, ya que cumple con las aptitudes para poder realizar las 
funciones del cargo. 

La Junta Directiva de la ASA, conforme a lo expuesto anteriormente por unanimidad, ACUERDA:

a) Darse por informados del desistimiento del Lic. Jose Leónidas Rivera Chevez respecto de ser
nombrado como Auditor Interno de la ASA; y b) Instruir a la Direccion Ejecutiva para que se realicen
las gestiones necesarias para contratar y nombrar a la licenciada Bertila del Carmen Gonzalez Juárez,
como Auditor Interno de la Autoridad Salvadoreña del Agua. Certifíquese y comuníquese.

PUNTO CUATRO. PRESENTACION Y APROBACION DE MODIFICACION DEL 

PRESUPUESTO DEL PROYECTO 8182. 

El ingeniero Jorge Antonio Castaneda Cerón, en cumplimiento a lo establecido en los artículos 18 
numeral "17" y 21 letras "m) y s)" de la Ley General de Recursos Hídricos, informa a la Junta 
Directiva que es necesario la Modificación del Presupuesto del Proyecto "Implementación de 

Soluciones Tecnológicas para Aprovechamiento de Recursos Naturales, a Nivel Nacional" con CUP 
No.8182 por un monto total de DOS MILLONES TRESCIENTOS CUARENTA MIL 
DOSCIENTOS CINCUENTA 00/100 DOLARES, de los cuales se ha programado ejecutar en el 
ejercicio financiero fiscal 2023 la cantidad de UN MILLON SETENTA Y CINCO MIL 
SETECIENTOS TRES 00/100 DOLARES, y a efecto de alinearlo al Programa Nacional de 
Aprovechamiento de Agua Lluvia de la ASA es necesario la ampliación del perfil que busca lo 
siguiente: a) Acciones concretas para maximizar los beneficios ambientales y sociales derivados del 
aprovechamiento del agua de lluvia, tales como la reducción de la demanda de agua potable, la 
prevención de inundaciones y la promoción de la agricultura sostenible, b) La colaboración de la ASA 
con otras entidades relacionadas con la gestión del agua, lo que permitirá aprovechar las sinergias 
existentes y compartir conocimientos, recursos y experiencias, fortaleciendo así la ejecución del 
proyecto y generando un impacto positivo a mayor escala, c) Asegurar el cumplimiento de las 
normativas y regulaciones establecidas por la ASA y otras instituciones pertinentes en materia de 
aprovechamiento de agua de lluvia. Esto garantizará que el proyecto esté alineado con las mejores 
prácticas y contribuya a la construcción de un marco legal y normativo más sólido en este ámbito, 
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aprovechamiento de agua de lluvia. Esto garantizará que el proyecto esté alineado con las mejores 

practicas y contribuya a la construccion ae un marco legal y nonnativo más sólido en este ámbito, 

por lo anterior se hace necesario modificar la distribución por Rubro de Agrnpación de las 

asignaciones presupuestarias autorizadas para este ejercicio fiscal de la manera siguiente: 

TABLA l: MODIFICACION DEL PRESUPUESTO DEL PROYECTO 8182 

CODIGO ÑOMBRE 
PRESUPl.lliSTO 
EJERGIGIO 2023 RIJB�Q54 

8182 

8182 

lmplementacion de Soluciones Tecnológicas para 
Apro\€Chamiento de Recursos Naturales a Ni1.el Nacional $ 1,075,703.00 $ $ 

TOTAL $ 1,01s,103.oo 
� ______

• 
l 

$ 

PRESUPUESTO MODIFICADO 

llmplementacionde Soluciones Tecnológicas P;;-
1 

$ 1,0?S,703.0
t

$ --18;583 oo $ Apro1.ec_�amiento de Recu,'.:os Naturales a Ni�I Nacional __ _ _ 
TOTA

�-- _____ 1$_ _ 1,075,703.00 $
__ 

184,583.00 $ 

1,075,703.00 

--
1,075,703 .00 j

- -891, 12�.oo 1

--89�20.001

La Junta Directiva, con base en lo expuesto y de confonnidad a lo dispuesto en los artículos 21 letras 

"m)" y "s)" y 119 de la Ley General de Recursos Hídricos, ACUERDA: a) Aprobar la modificación 

a la distribución por rubro de agrupación por la cantidad de UN MILLON SETENTA Y CINCO MIL 

SETECIENTOS TRES 00/100 DOLARES b) Autorizar al Ing. Jorge Castaneda y a la Dirección 

Financiera Institucional para que realicen los trámites necesarios ante el Ministerio de Hacienda a 

efecto de realizar los ajustes a las asignaciones de acuerdo a la modificación por este medio aprobada. 

Certifíquese y comuníquese. 

PUNTO CINCO.PRESENTACIÓN DE INFORME DE PROCESOS DE ADQUISICIONES Y 
CONTRATACIONES DEL MES DE MAYO DE DOS MIL VEINTITRES. 
La Unidad de Compras Púbicas de la Aut01idad Salvadoreña del Agua, conforme a lo dispuesto por 

esta Junta en el Punto V del acta 04-2023 celebrada el pasado diecisiete de marzo del presente año, 

presenta para su conocimiento un infom1e o detalle de los Procesos de Adquisiciones y Contrataciones 

realizado por la Unidad de Compras Públicas en el mes de mayo de 2023, de la siguiente fomrn: 

CORRELATIVO 
No 

NOMBRE DEL 
PROCESO 

FONDOS , DOCUMENTO MONTO
CONTRACTUAL I ADJUDICADO 
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í Adquisición de 

CP-ASA-03/2023 Herramientas y 
Equipo de Seguridad 

1 para Flota Vehicular 
Adquisición de 

1 artículos de J 

CP-ASA-04/2023 Limpieza y Artículos2 
1 de limpieza y otros J

para ser utilizados en 

T 
_ [ la ASA 

3 CP-ASA-09/2023 

4 CP-ASA-11/2023 

1 Compras de J
trituradas de papel 
Contratación de 
Servicios de 
Capacitación sobre 

1 Autocuido e igual de 
Genero 

GOES Ordenes de $1,669.79 
Compras 

Ordenes de GOES $5,665.84 Compras 

GOES Orden de Compra $2,279.071 

GOES Orden de Compra $450.00 

1_ 

Monto Total 
1 

$10,064.70 

La Junta Directiva, con base en los artículos 12, 13 y 21 de la Ley General de Recursos Hídricos y 
confonne lo solicitado por unanimidad ACUERDA: a) Dar por recibido el infom1e de procesos de 
Adquisiciones y Contrataciones del mes de mayo 2023. Certifíquese y comuníquese. 

No habiendo nada más que agregar, se da por terminada l¼resente acta a las nueve horas con treinta 
y seis minutos; la cual ratificamos y para constancia fi�s. 

1Jrge Antonio Castaneda Cerón 
Presidente 

Autoridad Salvadoreña del Agua 

Dire tora Propietaria 
Ministerio de Gobernación 

J os_é_Elias..EsGeetu�il-ncj-<?5���-::-,-----
Director Propietario -...::: .___ 

Ministerio de Agricultura y Ganadería 

Rubén Alejandro Estupinián Mendoza 
Director Propietario 

Ministerio de Economía 
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GODIERNODE 

ELS/\LVAOOR 
AUIOAIOAO SAlVAOOA!NA OEL AOIJA 

INFORME DE GESTIÓN 

REFERENCIAS LABORALES 

Lic. José Leónidas Rivera Chevez 
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GOBIERNO DE 

EL SALVADOR 

l. ANTECEDENTE

ASA 
AUfORIOAO SAlVAOORENA DEL AOUA 

Según el Punto X del Acta de Sesión Ordinaria numero 06-2023 de Junta Directiva ASA de 

fecha 12 de marzo del presente año, se instruyó a la Unidad de Talento Humano y a la 

Dirección Ejecutiva realizar las gestiones pertinentes para constatar las referencias del 

licenciado José Leónidas Rivera Chevez, confinnando las aptitudes de poder desarrollarse 

como Auditor Interno de la ASA. 

ll. METODOLOGÍA

Se procedió a verificar las referencias que el licenciado José Leónidas Rivera Chevez 

presento respecto de los últimos cuatro lugares donde se desempeñó, siendo el resultado el 

siguiente: 

J. Alcaldía Municipal de Santa Tecla (1 de mayo 2015 - 28 de abril 2021)

Mediante correo electrónico de fecha 16 de mayo de 2023 remitido desde el con-ea 

electrónico: spreza@amst.gob.sv , en el cual la Licenciada Silvia Lorena Preza

Rosales, Directora de Talento Humano de la Alcaldía Municipal de Santa Tecla, 

confirn10 que el Lic. José Leónidas Rivera Chevez, laboró en la Institución del 

periodo 11 de mayo de 2015 al 28 de abril de 202 I, donde se desempeñó como 

Director General y que el motivo de retiro fue renuncia voluntaria; aunado a ello, nos 

remitió una constancia de esa misma fecha en la cual indica que el referido es un 

ciudadano de conducta intachable, que demostró ser un excelente trabajador, 

comprometido, responsable y fiel cumplidor de metas asignadas y que no duda que 

estará a la altura de los compromisos y responsabilidades que tengamos. 

También vía telefónica se con firmó con la Licenciada Flor Idalia Barahona, 

Encargada de planillas y registro en dicha Alcaldía, que en el expediente laboral del 

licenciado Rivera Chevez no existe ninguna amonestación y posee un buen récord 

laboral, habiendo extendido una constancia de focha 25 de mayo de 2023 en la cual 

también se da fe del periodo laboral del referido. Se adjunta al presente copia del 

correo electrónico recibido y de las dos constancias en referencia. 

Calle La Reforma #219 Colonia San Benito, San Salvador, El Salvador, Centro América. 
Teléfono: (503) 2521-9800, fax (503) 2521-9827 

www.asa.gob.sv 
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2. Alcaldía Municipal de San Salvador (1 de julio 2009 -30 abril 2015)

Vía telefónica se entablo comunicación con la Licenciada Silvia Tatiana Romero ele 

Orellana, Jefa del Departamento de Administración de Personal de la Alcaldía 

Municipal de San Salvador, quien confirmo que el Lic. José Leónidas Rivera Chevez 

laboró en la f nstitución desde el I de julio de 2009 hasta el 30 de abril de 2015 donde 

se desempeñó como Director de Administración; habiendo manifestado que es un 

ciudadano con conducta intachable y que durante el  tiempo trabajado en la 

municipalidad fue un excelente empleado y comprometido y que los resultados de 

evaluación del desempeño que constan en el expediente personal del referido 

confirman que en tocias obtuvo un resultado excelente. Aunado a lo anterior extendió 

una constancia de fecha 15 de mayo ele 2023 en la cual confirman los datos del 

periodo laboral y cargo que desempeño el licenciado Rivera Chevez en dicho 

Municipio, la cual se adjunta al presente. 

3. Alcaldía Municipal ele Cojutepeque (1 enero 2008 -30 junio 2009)

Se realizo visita en la Alcaldía de Cojutepeque, donde confirmaron la autenticidad de

las referencias del licenciado Rivera Chevez, quien en efecto fue empicado de la

municipalidad en referencia. Aunado a ello, el día 7 del presente mes y año, la Jefe de

Recursos Humanos de dicha municipalidad, Licda. Magaly Saraí Martínez, vía

telefónica expreso que en el expediente personal del referido que dicha oficina lleva,

existen evaluaciones del desempeño de las cuales se refleja que fue un buen empleado

durante el tiempo que laboró para la Municipalidad en mención. asimismo, nos remitió

una constancia de fecha 28 de mayo de 2023 en la cual se confirman los elatos del

periodo laboral y cargo que desempeño el licenciado Rivera Chevez en ese Municipio.

4. Instituto Salvadoreño de Desarrollo Municipal (1 de octubre 2000 - 28 de febrero

2005)

Esta institución fue disuelta en diciembre del 2020, por lo que con fecha 16 de mayo 

ele 2023 se obtuvo una constancia laboral emitida por el Ministerio de Hacienda. 

donde consta que según información que contiene el expediente No. 638 recibido por 

Calle La Reforma #2 l 9 Colonia San Benito, San Salvador, El Salvador, Centro América. 
Teléfono: (503) 2521-9800, Fax (503) 2521-9827 

www.asa.gob.sv 
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el Ministerio de Hacienda de parte del ISDEM, el licenciado Rivera Chevez se 

desempeñó como Gerente General del lSDEM en el periodo del I de octubre 2000 

hasta el 28 de febrero 2005, la que se adjunta al presente. 

5. Comité de Proyección Social El Salvador (6 de junio 2022 - a la fecha)

Como parte ele los atestados enviados por el candidato hay un reporte que indica sus

funciones ele consultoría empresarial y auclito1ia independientemente, que tenía su

despacho de consultotÍa empresarial, donde contaba con colaboradores que apoyaban

en esta labor. Habiendo desarrollado consultorías para empresas privadas y algunas

municipalidades, habiéndose obtenido con fecha 24 ele mayo ele 2023, una constancia

del Comité de Proyección Social El Salvador, en la cual la ingeniero Maritza Caridad

de Romero, Directora Ejecutiva de dicho Comité hace constar que el licenciado Rivera

Chevez trabaja desde el 6 de junio de 2022 para dicha entidad como Oficial de

Cumplimiento, estando acreditado por la Unidad de Investigaciones Financieras (UIF)

ele la Fiscalía General ele la República, expresando que el referido ha demostrado

experiencia, eficiencia y lealtad en el desarrollo ele sus funciones, entre las cuales se

menciona:

Diseño e implementación y evaluación de control interno y procedimientos sobre la 

ley contra lavado de dinero y activos, 

Diseño e implementación de cinco políticas de prevención y control sobre la Ley 

contra el lavado de dinero y activos. 

Política para administración, consulta y mantenimiento de las listas de cautela, 

Elaboración ele política de austeridad 

Elaboración de manual de bodegas y controles. 

Calle La Reforma #219 Colonia San Benito, San Salvador, El Salvador, Centro América. 
Teléfono: (503) 2521-9800, Fax (503) 2521-9827 
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/.. quien interese 

D:F'AfUl-.1v1.EJI [Q 
DE ADMI/\IISíF�ACI.J�·! 
DE PERSOf\1/\L 

f·'or rnodio de lci presontc ho·;¡o conslo qJe el Sr. JOSE LEONIDAS RIVERA CHEVEZ 

con número ele iclenl1flcodón 00881949-5 lrubojó en e,lo tvlunicipolidod desde el 

prin1ero ele julio de dos mi' nue,;e , hoslo el treinta de abril efe e.los mil quince. 

siendo su ullimo cargo ck: DIRECTOR DE AMINISTRACION. es un ciucloclnnn c:on 

una c�1?1�cI_o intochor::il'::.'. ckm1ostró ser ur1 �xcelente trabajador. compromefrdo.

responsoble y fiel cumplidor cl-9 rr18tos mignodos. 

Es por ello que sugi8ro cumict ::re esto recomendación, con lo confianza de que 

e•;taró o lo olturo d,,;, su'> compromi,m y responsnbilidocle, 

Sin n1oc, nocf,1 o que: rderrrrn,? y esp0ronrlo que esto misivo sec1 l')lllr.1ck1 en 

cuenlc1. me suscnbo :i1= e.<11ende lo presente referenciu luuo,ol , er Sun Solvodor, 

o los dieciséis clím del me$ de moyo del presente ario.



ALCALDIA MUNICIPAL DE SANTA TECLA 

l\fil'Ulll,ICA fJ!r lrLSAl,VAUOH, CENTRO AMliRICA 

CONSTANCIA DE TIEMPO /Jli SERVICIO 

La lnírascrita [!NGARGADA DE PLANILLAS Y REGISTRO ADMINISTRATIVO hace 

constar quo al Seflcr JOSE LEONIDAS R!VEHA CHEVEZ, laboró t�n esta Institución, 

siendo su Ingreso ol uno de mayo do dos mil quince, desempe1lando el cargo da Dírnctor 

General, en la Dirección General. con un salarlo rnonsual dei Iros mil soiaciontas 001"100 

dólares (US$ 3,600.00) bajo el régimen do pago nombramiento por confianza, finalizando 

su relación laboral el veintiocho da abril de dos mil veintiuno. 

Y para ser presontmla A ()UJEN INTERESE, ex.tiendo, firmo y sello la presente en la 

Ciudad de Santa Tecl<l, a los vofnticinco días del mes do mayo de dos mí/ veintitrés. 

!UAN,\ AílÉL -V VtCÉmt 

AUXltlAfl CG PL/INlllAS 

BARAH¿NAO�ORANADeF10 
, DE PLANILLAS Y REGISH<O 
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CONSTANCI/.\ DE TIEMPO DE TRABAJO 

1 .1 lnfrascritJ Jefa del Oeportamcnto de /\clministr;icic'Jn de Personal ele l.:.i 

Gerencic1 del ·r a lento I lun1.1110 1 de la Alcaldía de San Salvador hace constar 

que: 

b.l (La) ':>r-. (a) (ita) JOSÉ LEÓNIDAS RIVERA CHEVEZ, trabajó en esta

illUnicir,1licic1d desde EL PRIMERO DE JULIO DE DOS MIL NUEVE, HASTA EL 

TREINTA DE J,\BRIL DE DOS MIL QUINCE, siendo su último Cé1rgn nr

DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN, con u11 salario mensual ele TRES MIL 

TRESCIENTOS DIEZ Y 00/100 (US$3,310.oo) OOL.AHES, en Dirección de 

Ad mi nis tr élc.ió, 1. 

Y para los déxtos dC' ser presentada A QUIEN INTERESE. 

Se extiende la prese11te co11sta11cia, en San Salvador a los quince díds <.lel 

mes de mayo del año dos rnil veintitrés. 
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UCDA. SILVII\ T/.\TIANA íi0MERO DE óRE'.l.LAN'l\ 

JEFA DEI. DFPI-\RT/\MENTO r)E AbMINISTRACIÓN OE'�ERSONAL 
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Nombre: 
Teléfono contacto: 
Correo electrónico: 

ESTUDIOS REALIZADOS 

Estudios Universitarios: 

Diplomado: 

Idiomas: 
Certificado: 

EXPERIENCIA LABORAL 

Bertila del Carmen González Juárez 
503 7 l 80-18 l 4 
bertilajuarez@yahoo.com 

Currículum Vitae 

Universidad Dr. José Molías Delgado, 1989-1994 
Licenciatura en Ciencias de la Computación 
Administración Publica 
Universidad José Simeón Cañas, 2012 
Información Pública y Transparencia 
Proyecto USAID 
Español/Ingles 
-Archivo General de lo Nación. 201 1
Gestión Documental de las Instituciones del Órgano Ejecutivo
-Instituto Centroamericano de Administración Pública, 2010
Gestor de Calidad en la Gestión Publica Centroamericana
-FUNDES, 2008
Certificación en elaboración 
Procedimientos y de Organización 
-Ministerio de Hacienda, 2007
Certificado de Contabilidad Publica

de Manuales de 

Oficial Administrativo en organismo lnternatlonal Science Council (ISC ROLAC) para 
América Latina y el Caribe {02/2018 a 10/2019) 

✓ Apoyar en programas científicos nacional/internacional en áreas de interés de
Salud Urbana, Desarrollo de Talentos en Matemáticas en pro de la ciencia,
Riesgo y Desas1res, Salud Publica

✓ Establecer relaciones y coordinar actividades con investigadores y científicos a
nivel internacional para la promoción de la ciencia, las Academias de Ciencia
de la Región de Latinoamérica.

✓ Establecer reuniones con entidades del Gobierno de El Salvador y el organismo
internacional para la ejecución de actividades científicas tales como MINED.
MIGOB, Ministerio de Salud, COAMS/OPPAMS, Escuela de Salud Pública, entre
otros.

✓ Diseñar la planificación estratégica anual en conjunto con Director Regional
✓ Elaboración de presupuesto anual y seguimiento a su ejecución
✓ Asistir y asesorar a Director Regional sobre decisiones financieras, realizar análisis

financiero y elaborar reportes periódicos sobre ejecución presupuestaria.
establecer proyecciones de ingresos/gastos

✓ Seguimiento a programas establecidos de trabajo del Organismo
✓ Identificar donantes y gestionar recursos financieros,
✓ Asistir a expertos en la parle administrativa para la movilización a nivel

internacional
✓ Realizar las actividades de contrataciones y adquisiciones del organismo

internacional



Currículum Vitae 

✓ Establecer procesos, procedilnientos y controles administrativos
✓ l:laboracíón de un Plan de Compras anual
✓ Establecer relaciones con proveedores, organismos íntemacionc1les e

ins'líluciones gubernamenfales

CONSULTOR INDEPENDIENTE DE EMPRESAS COMO ESPECIALISTA EN PROCESOS (02/2016 a
12/2017) 

✓ Levantamiento de procesos y procedimientos adrninlsfrolivos de los diferentes
áreos administrativos aplicando Sistema de Gestión de la Calidad,

✓ Documentar los procesos,
✓ Establecer equipos ele trabajo para Identificar mejoras en procesos y establecer

Indicadores de gestión,
✓ Identificar duplicidad ele funciones, re procesos,
✓ Asesorar y eslablecer controles administrativos que minimicen los riesgos de las

óreas administraflvos,
✓ Eslablecer los procedimientos en las áreas oclministralivos y elaborar los

respectivos manuales,

COMISION EJECUTIVA PORTUARIA AUTONOMA (CEPA) (2005-2014) 

Cargo de Jefe Depto. Transparencia, (11/2011 a 09 /2014) 

✓ Administrador de Proyecto siguientes;
a) Implementación de Proyecto de Transparencia y ley ele Acceso o la

Información Publica en CEPA y miembro de Comité de Oficiales de
Información en la Implementación en conjunto con ·usAID y oficinas del
Gobierno El Salvador, 2011 -2014

b) Modernización de Procesos del Servicio ele Carga en el Aeropuerto
Internacional de El Salvc1dor, en conjunto con oficinas de Nociones Unidos
PNUD/UNCTAD, ADUANA, PNC, DAN, Ministerio de Agricultura y Ganadería,
2013-2014

e) Implementación del Sistema Admlnístrativo Financiero SADFI en CEPA (SAP)
paro el mane)o de módulos de recursos humanos, contrataciones y
adquisiciones, activos, facluraclón, lnventorio, presupuestos. contabllidad,
reportes financieros de ingresos/egresos, 2007 - 2008

✓ liderar, gestionar los procesos de clasificoclón de información confidencial y
reservada,- enlace -con ciudadanía -en -requerimientos ele solicitudes de
Información con base a la Ley de Acceso a Información Pública,

✓ Conslrulr alianzas en proyecto de Transparencia USAID en la Implementación y
avances en procesos en el mejoramiento de un sistema de transparencia
Institucional con la Secretarla de Participación, Transparencia y Anticorrupclón

✓ Liderar proyecto instílucional de Rendición de Cuenlas anual poro cada
empresa de CEPA y diferentes equipos ele trabajo en coda empresa,

✓ Definir conjuntamente con Gerentes de empresas el Informe de Rendición de
Cuentas, asl como la preparación de discurso de Gerente Genero!,

✓ Liderar en proyecto de Transparencia USAID eventos los comunicaciones,
publicidad, convocaloria a lns1ituciones y otlcinas de gobierno/diplomóficas,
sociedad civil, sector privado, ciudadanía en general,

✓ Estableclrnlenfo de conversatorios con entidodes relacionadas a la gestión
lnstiluclonal,

2 



Currículum Vitae 

✓ En proyecto de Tronsparencia USAID asesorar y apoyar a representantes de
instituciones del Gobierno en temáticas de la ley de transparencia,

✓ Entrenar y sensibitizor en lo relacionado a transparencia y acceso a información
según ta ley a nivel institucional, dirigido o empleados, Directores y Presidente,

✓ En proyecto de Transparencia USAID, construir relaciones como miembro del
Comité de Oficiales de Información tales como: FUNDE, FUSADES, CASALS,
lnslilulo de Acceso o la Información Pública, Secretaría de Asuntos Estratégicos,
Dirección de Transparencia,

Cargo de Técnico en Procesos, Depto. de Organización y Método (08/2008 a 
11/2011) 
✓ Establecimiento en la institución de Sistema de Gestión de ta Calidad,

Estructurando procesos y procedimientos administrativos, controles internos
conforme a leyes/políticas/regulaciones gubernamentales e institucionales, en
diferentes áreas: administrativo legal, recursos humanos, adquisiciones,
financiera, operaciones de logís1ica en puertos y aeropuertos.

Cargo de Auditor Financiero/Interno/Informático, Unidad de Auditoría Interna 
(05/2005 a 08/2008) 

✓ Planear y ejecutar actividades de auditorías informáticas/financieras a
puertos/aeropuertos

✓ Miembro de Comité implementador del proyecto "Implementación del Sistema
Administrativo Financiero SADFI, sistema SAP en CEPA" en puertos y aeropuertos.
2007-2008

CINEMARK EL SALVADOR LTDA. DE C.V. (03/2004 a 02/2005) 

Cargo de Auditor Internacional para Centroamérica, México y Colombla. 
✓ Planear, programar, implementar y conducir auditorias internacionales

financiera/interno poro las oficinas de Cinemark en México, Centroamérica y

Colombia y presentar reporte a Ejecutivos de Cinemark Internacional (Estados
Unidos)

MINISTERIO DE HACIENDA (1995-2004) 

Cargo de Auditor Fiscal /Financiero/Sistemas 
✓ Planear, programar, implementar 

financiera/fiscal/informática, 

REFERENCIAS DE TRABAJO 

y conducir auditorios 

Lic. Salvador Vitlolobos, Ex Gerente General CEPA, Periodo 2012-20 t 4, Tel. 2133-0800 
Lic. José Antonio Molino, Jefe Oficina Dictamen Fiscal, Ministerio de Hacienda, Tel. 

2244-3660 
Lic. Víctor Jovier Alforo, Gte. General Centroamérica & Caribe, Cinemark Ltda., Tel. 

2527-3700 
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A QUIEN ES DE JN1'1!.'RÉS 

Est/111(1(/os Sel/ores: 

HAGO CONSTAR que conozco a la Licda. BEJ/1'/LA DEL CARMEN GONZÁLEZ JUÁRBZ, con 
DUI: 01488018-7 y NJJ.'.· 1319-160771-001-7, desde mayo de 1995 a la.fecha, tiempo durante el cual ha 
demoslmdo ser una persona honesta, con cualidades morales, cumplidora de lm· normas de trabqjo, 
serla, trabqjcrdara y en la que se puede depos/tm· confianza. 

He /enido el privilegio de conocer a la Licda, Go11zález .Juárez, primero como compaflero de trabc¡jo en 
el Área de Flsca/ízac/ón de la Dlrecclón General de lmpuc1stos_ Jntemos del Ministerio de Hacienda, 
posteriormente como su .Jefe Sipervisor en la Unidad de Principales Responsables 7i-lbutarlos hoy 
Subdirección de Gmndes Co11tr1b,01e11tes de la referida Dirección, y finalmenle como asignada bc¡jo mi 
cargo en la Oficina del Dictamen Fiscal ele la misma Dirección General, habie11do llevado a cabo su 
aslg11ació11 con 1·esu/lados sobresalientes. 

Le considero u11a persona con aptas cualidades pare, c/esempe/iar su lrabqja en áreas de audilorla 
/1¡/ormálicas, tributar/as y financiems, destacando su facilidad de expresión, sólido conocimiento de la 
informática, 1101·11wsfinc111clems y tributarias, y por sobre todo sus cualidades humanas que le permiten 
illlegrarse con facilidad en cualquier equipo de trabqjo, y destacar por su Tiderazgo y el ánimo con el 
cual se desenvuelve en su labor, en forma disciplinada, respetuosa )' con Iniciativa para StljJel'Cfl' las 
barreras u obstáculos. 

Por todo ello, y en base a mi experiencia con la Licda González .luárezpueclo garanlizarles que también 
desarrollará su trabc¡jo exitosamente y cumplirá con los objetivos que se le asignen e11 las á1·eas de su 
competencia, por lo que gratamente la n1em11ie11do projeslona/111e11te. 

Quedo a su disposición pam cualquier otra h¡fonnaci6n que ustedes necesiten. 

Emito la presente reco111endaci611 en la Ciudad de San Salvador, E1 SahifJ:!l�eft¡lf'S nueve 
minutos del día treinta demm'i!o de dos mil diecisdis. _ _ _ .,_(,¡.�\.OF. Íilul�,, 

Atentamente, 

•-----O'• 

iJ Of-lCINA llEL '!:

lv.
--:-

0_ ,g 
tl�¡¿�rN �

� (/;, ...... ___ �j 
_.,,.e,;__, _ 0 O¡ �, ... _ �-'} � \./ . ,,,,., -,. "-¾.fft,1!,�tt 

Mas/eren Hda. Pública y lle, José 1lnto11ío Molilrn Morena 
Jefe de Oj,c/na del Dlcta111e11 Fiscal 

Dirección General de Impuestos Internos 
DU/: 02035639-0 

Teléfonos: (503) 22443660/22443661 
Emall: jp_;¡f!,111ore1J.Q@,¡¡,¡fJ,,gQ/¿.� 

horas y veinte 



Sa11 Salvador, .10 de marzo de 2016 

A QUIEN ES DE INTERÉS 

Estimados Sefiores: 

Hogo de su conoci111iento respecto a la Licda. RER7'1LA DEL CARMEN GONZ/ÍLEZ .TUÁREZ. a 
quien conozro en CEJ'A desde 2012 cuyo trabc!}o profesional realizado jite sobresaliente cm, ética, 
discreciúri y profesio11afismo en su desempeño como auditor jinanciero e informático, cuyo 
conocimientos sólidos de los diferenles procesos co111plejos dri oeropuertus y puertos permitieron su 
b 11e11 desempefiu, además, rliscrecionalidacl en el 111crnejn de información clasific:adn cuma confidencial 
en su calidad de .!eje de la Unidad de Acceso a la Información Publica, la cual lideró en los últimos 
ailos. y cuyos Logros fueron posir.íunar a CEPA en primer lug(lr entre 98 imliWciones gubernamentales, 
además de ser seleccionada como miembro del Cumité de Qficiales de lnftmnación en apoyo a la 
Secretnria de Transparencin y Anticorrupción y el resto de institucio11es del Gobierno. 

/,a Lícda. Gonzr.ílez Juárez demostró liderazgo en diferentes proyectos que le fueron asignados. como 
contraparte ante organismos tal como PNUJJIUNCTA D y el eslab/eci111ie11/o de comité imerinslitucirmnl 
con ADUANA, T'NC y DAN, ademásjiie ww gran m1p11lsora en conducir a CEPA o ser una i11sli!11ció11 

más 11·a,1pare11te como parte del proceso de modemizac:ilm de sus empresas 

Ate11tamcnte. 

. 

licencia , dur Vil/alobas 
Gere11/e General de Ct P1I 

Periodo 2012 -20/4 
Teléfonos: (503) 21330800 

t:111ail: salvador. viftalohos@metasyvision.com 
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